

去年关停土小企业49家,今年新造林2.4万亩

今年力争建成“国家级生态县”



2月27日,商河县第十七届人民代表大会第四次会议开幕,图为大会会场。

本报3月4日讯(见习记者 邢敏) 2月27日,记者从商河县两会获悉,商河县今年将继续争创国家级生态县。2015年,商河县将新增造林2.4万亩,打造“一季成林、一年成景、绿不断线、景不断链”的绿色景观。

据记者了解,为了推动辖区内的环境不断改善,商

河县近年来持续推动城乡环卫一体化,建设热电厂、污水处理厂等措施,全面改善城区环境。2014年5月份,商河县正式获得省级生态县命名,成为全省第七个省级生态县(市、区)。2014年6月份12个乡镇(街道)被环保部命名为国家级生态乡镇,在全国来说并不多见。

经过多年努力,商河县城绿化面积达到638.74万平方米,绿化覆盖率达到43.94%,人均公共绿地面积达14.07平方米,初步形成了四季常青、三季有花、绿意盎然的生态园林城市景观。商河县的污水处理场、开发区污水处理场、垃圾处理场、热电厂等重大基础设施先后建成

投入使用,大大提升了县城的宜居水平。

根据商河县政府相关负责人介绍,商河县在2015年将继续健全完善生态建设制度体系,强化生态治理和环境保护措施,抓好城乡污水和垃圾处理设施运行管理,“全面完成年度节能减排目标任务,建成国家级生态县。”

人大议案委员会 收到代表建议64件

本报3月4日讯(见习记者 邢敏) 2月28日,商河县第十七届人大第四次会议通过议案审查委员会关于代表议案审查情况的报告,会议期间共收到代表建议64件。

截止到2月28日上午10时整,收到代表书面提出的建议、批评和意见共计64件。其中农村农业方面21件,道路交通方面18件,城镇建设方面8件,教育方面5件,工业经济方面4件,文化旅游方面3件,其它方面5件。

会后,由商河县人大办事机构将以上议案、建议移交县人民政府,组织有关部门研究处理,并将办理结果及时答复代表。

今年政协共立案 委员提案50件

本报3月4日讯(见习记者 邢敏) 在两会期间,大会共收到政协各参加单位和政协委员提交提案63件,采用50件,未经采用13件。

截至2月27日下午5点,大会共收到政协各参加单位和政协委员提交提案63件,采用50件,未经采用13件。提案委员会对全部提案进行了审查,立案50件。其中,涉及水利方面的提案7件,涉及交通、道路等方面的提案14件,涉及教育卫生等方面的提案1件,涉及社会事业其他方面等方面的提案20件。

“总体来看,本次会议提案内容丰富,所提建议针对性、可行性强,质量进一步提高。”提案委员会相关负责人说,本次提案更加关注市民切身利益的实际问题、城市规划建设管理的重点问题。

县检察院去年立查 职务犯罪15人

本报3月4日讯(见习记者 邢敏) 2月28日上午,商河县第十七届人民代表大会第四次会议上,商河县人民检察院检察长高成华在工作报告中指出,2014年商河县人民检察院共批准逮捕各类刑事犯罪嫌疑人99人,审查起诉280人,判决267人。

2014年共批准逮捕各类刑事犯罪嫌疑人99人。全年共立查职务犯罪15人,其中贪污贿赂犯罪12人,渎职侵权犯罪3人,大案9人。全年共起诉职务犯罪嫌疑人12人,法院已判决11人,全部作有罪判决。通过办案挽回经济损失300余万元。

商河县今年计划 公共财政支出23亿

本报3月4日讯(见习记者 邢敏) 2月28日下午,在商河县第十七届人民代表大会第四次会议上,商河县财政局局长井国华就商河县2014年预算执行情况和2015年预算草案作报告。据了解,2015年全县公共财政预算支出安排231953万元。

县十七届人大三次会议审查批准的2014年全县公共财政预算收入计划为77674万元,实际完成80073万元,完成预算的103.09%,增长19.58%,其中:县本级完成22578万元,增长0.81%;乡镇级完成57494万元,增长29.01%。2014年公共财政预算支出计划为212071万元,实际完成234914万元,完成调整预算的110.77%,增长10.82%。

2015年,全县公共财政预算收入安排90082万元,增长12.50%。按照“量入为出、收支平衡”的原则,全县公共财政预算支出安排231953万元,同口径增长4.51%。

数字解读2014商河县政府工作报告,展望商河的2015

建人力资源园区,筹建1所高中

2月27日,商河县第十七届人民代表大会第四次会议开幕,县长孙斌代表商河县人民政府向大会作政府工作报告。报告指出,2014年全县完成地区生产总值159.7亿元,增长10%;农民人均纯收入11874元,增长11.6%。2015年,商河县将培育商河旅游品牌,规划建设人力资源园区,建设20个美丽乡村示范村,全面完成土地承包经营权确权登记颁证工作等。

2014年回头看:

地区生产总值增长10%

2014年全县完成地区生产总值159.7亿元,增长10%;固定资产投资93.8亿元,增长21.5%;社会消费品零售总额71.5亿元,增长13.5%;外贸进出口1.06亿美元,增长12.1%;农民人均纯收入11874元,增长11.6%。地方公共财政预算收入8亿元,在全省排名前进6个位次,同比增长19.6%。三次产业结构调整为28.8:38.3:32.9,二三产业比重达到71.2%。

粮食单产突破1000公斤

推出15条优惠政策支持民营经济发展,新登记各类市场主体2928户,94个重点工业项目完成投资33.8亿元,规模以上工业企业达到167家,实现增加值,主营业务收入40.4亿元和159亿元,分别增长17.2%、14.1%。全县市级都市农业园区达到13家,规模以上农业龙头企业43家,省市级农民专业合作社109家,家庭农场103家,“三品一标”农产品128个;实施20万亩粮食高产示范区创建,全县粮食单产突破1000公斤。

引进在建过亿元项目37个

启动建设电商产业园,制定出台15条优惠政策,引入专业电商孵化运营机构,入驻企业达到14家,网商指数居全省县域第14位。引进在建项目101个,其中过亿元项目37个,实际利用内资54.7亿元、外资3513万美元。鼓励企业自主创新,申报发明专利105件。

新建改造 城乡道路209公里

济乐高速公路及引线竣工通车,德大铁路商河段及火车站道路引线具备通车条件。汽车客运站建成使用,新建改造城乡道路209公里。完成市民文体中心市政配套工程,6个城中村片区改造项目顺利推进。玉南、开元等7个社区建设完成,玉苑、周陈等4个社区加快推进,27个美丽乡村全部建设完成;深化户籍制度改革,转户居民达到30498人。

市级以上生态文明村 达到622个

新增造林3.42万亩,全县林木绿化率达到35.16%,城区绿化覆盖率达到43.9%;12个乡镇(街道)全部建成“国家级生态乡镇”,市级以上生态文明村达到622个,城乡环卫一体化工作经验在全省推广。

民生投入达17亿元

“十件民生实事”全部完成,全年投入社会和民生领域资金16.2亿元,占财政总支出的68.9%。县第二实验学校、第二实验幼儿园建成招生,6个农村中小学校舍标准化建设工程全面竣工。社会福利服务中心建设完成,农民工综合服务中心投入使用,顺利通过“全省双拥模范县”考核验收。

展望2015:

生产总值增长10%左右

2015年主要预期目标为:地区生产总值增长10%左右,地方公共财政预算收入增长12.5%左右,社会消费品零售总额增长13%左右,固定资产投资增长20%左右,农民人均纯收入增长12%,外贸进出口增长10%,实际利用外资增长11%,人口自然增长率控制在8.5%以内,实际利用内资完成60亿元,全面完成节能减排任务。

加快157项重点项目建设

确定2015年是商河“大项目攻坚年”。瞄准国内外500强和国字号、省字号企业,产业配套企业,以及省内外转移企业开展点对点招商,力争新引进一批大项目好项目。加快69项财政投资类和88项非财政投资类重点项目建设。

建20万亩粮食 高产示范区

抓好20万亩粮食高产创建示范区,12个万亩粮食生产示范区和3万亩渤海粮仓科技示范工程建设,全面完成土地承包经营权确权登记颁证工作。

建设20个美丽乡村示范村

推进5个民族村美丽乡村建设,规划建设20个美丽乡村示范村,优化群众生产生活环境。推进实施农村公路网化工程和危桥改造项目,抓好城乡路域环境综合整治和道路养护管理,改善群众出行条件。深入推进户籍制度改革,力争年内新增转户2万人,加快新型城镇化进程。

筹建1所高中学校

完成县一中学生宿舍楼及餐厅、二中实验综合楼建设,启动实施文昌实验学校、第二实验小学教学楼扩建和职业中专学生宿舍楼等项目,推进中小学校舍标准化建设,积极筹建1所高中学校,争创全国义务教育发展基本均衡县。规划建设县人力资源园区,完善提升农民工综合服务中心功能。

本报见习记者 邢敏 整理